

DOLNOLUTYŇSKÉ NOVINY



říjen 2015

Zpravodaj Obecního úřadu a Osvětové besedy obce Dolní Lutyně

ZDARMA

Čerpejme kotlíkové dotace

V návaznosti na nové programovací období Evropské unie 2014-2020 schválila Evropská komise Operační program Životní prostředí. V rámci specifického cíle 2.1 „Snížit emise z lokálního vytápění domácností podílející se na expozici obyvatelstva nadlimitním koncentracím znečišťujících látek“ je vyčleněno 9 miliard korun na výměnu starých zdrojů vytápění domácností za nové ekologičtější zdroje tepla. Moravskoslezský kraj bude mít na roky 2015-2020 k dispozici až 1,4 miliardy korun na tzv. „kotlíkové dotace“. Mezi cílovou skupinu patří především domácnosti v kraji a cílem je snížit znečištění ovzduší pocházející z lokálních zdrojů.

Dotace fyzickým osobám (domácnostem) bude moci být poskytnuta v rozsahu 70 až 85 procent z částky 150 tisíc korun uznatelných nákladů v závislosti na typ nově pořízeného zdroje tepla. Moravskoslezský kraj plánuje příspěvek za účelem posílení zájmu domácností o výměnu starých kotlů ze svého rozpočtu všem žadatelům dalších pět procent.

Prosím občany, aby zvážili tuto



možnost. Tolik oficiální informace, a nyní si dovoluji připojit několik vět.

„Kotlíkové dotace bylo možné čerpat i v minulých letech, bohužel o ně byl u nás v obci minimální zájem. Přestože obec schválila pro žadatele po vzoru Bohumína možnost bezúročných půjček na financování vlastního podílu, našel se v obci pouze jediný občan, který této

možnosti využil. Bohužel, jako starostové jsme opět nebyli vyslyšeni a dotace se opět nebudou týkat výměny starého plynového kotle za nový, kondenzační, který je účinnější. Kotlíkové dotace jsou především pro ty, kteří ještě topí tuhými palivy a zvažují přechod na ekologičtější způsob vytápění. Výhodou oproti minulosti by měla být jednodušší administrativa a taky možnost využití tepelných čerpadel a kondenzačních kotlů při výměnách za staré kotle. Přestože si myslím, že tato dotace je určena především pro občany, kde ještě není plynofikace, a tudíž není až tak aktuální, doufám, že také u nás se najdou občané, kteří zváží využití této dotace. Budu rád a poděkuji každému, z jehož komína v zimě nestoupá černohnědý těžký dým.

Dotace bude administrovat kraj, proto zájemce prosím, aby sledovali aktuální informace na webových stránkách kraje: www.kr-moravskoslezsky.cz. Pokud jako starosta budu mít bližší informace, budu vás prostřednictvím našich novin informovat určitě co nejdříve.“

Mgr. Pavel Buzek, starosta

Kalendář na rok 2016 bude

Práce na vydání stolního kalendáře obce pro rok 2016 se chýlí ke konci. Po zkušenostech z předchozích let (kalendář 2016 je už sedmým v řadě) bude mít stejné uspořádání jako ten letošní. Při rozhodování nad tématem fotografií jsme respektovali názory občanů a dali přednost krajinným záběrům naší obce.

Fotografie pořizoval opět Antonín Wisniowski. Pokud nabudete dojem, že titulní stranu nového kalendáře jsme

bez ostychu převzali z toho letošního, nenechte se zmást. Jen fotograf našel jiné místo v Dolní Lutyni, ze kterého pořídil další z panoramatických pohledů na naši obec. Stačí snímky porovnat.

Textová část kalendáře je ovšem důležitější a jako obvykle je věnována telefonním kontaktům, termínům svozu odpadu atd. Distribuce kalendáře je předpokládána na přelomu roku. Finanční náklady na vydání kalendáře pomohli, stejně jako v předchozích letech, pokrýt firemní inzerenti, za což jim obec děkuje.

Jan Fismol

Lutyňští včelaři poprvé vystavovali

O krásném slunném říjnovém víkendu si místní organizace včelařů dovolila pozvat děti a širokou veřejnost na svou první výstavu včelařství a jejich produktů.

Návštěvníci mohli zhlédnout živé včely, jak pracují v úlu, vyzkoušet včelařské oblečení a náradí, sáhnout si na plástve, úly a jiná zařízení potřebná pro chov včel. Kdo projevil zájem, měl k vystavované expozici odborný výklad obohacený o zajímavosti ze života tak užitečného hmyzu jako je včela.

Součástí výstavy byla i ochutnávka různých druhů medu, medovníků, perníčků a medoviny. Děti si s velkým nadšením vyzkoušely zdobené perníčky, vybarvovaly omalovánky a s nemalým zájmem si vyráběly svíčky ze včelího vosku.

Také děti ze školy a školky obohatily naši výstavu svými velmi zdařilými výtvy, ze kterých bylo velmi těžké vybrat ten nejlepší. Tuto záležitost jsme přenechali návštěvníkům výstavy a oni svým hlasováním určili vítěze. Nikdo bez odměny neodešel.



Výstavu zhlédlo přes 600 návštěvníků, což je účast, která předčila naše očekávání. Svou návštěvou nás poctili i zastupitelé místního úřadu, včelaři

z Dětmarovic, Doubravy a Bartovic. Děkujeme všem, kteří se přišli podívat a tím dali najevo, že naše snaha přiblížit jim život včel nebyla marná. Těšíme se na vás při pořádání dalších akcí.

Zdeněk Slavík, předseda ZO ČSV

Zdobení perníčků

Osvětová beseda v Dolní Lutyni ve spolupráci s paní Mgr. Lenkou Trembošovou připravuje pro veřejnost zdobení perníčků. Pro zájemce bude paní Trembošová ukazovat různé typy zdobení. Budeme si také povídat o zkušenostech s pečením perníčků, vyměňovat recepty apod.

Přijďte k nám nasát atmosféru blížících se Vánoc. Pro zájemce bude připraven adventní perníkový věnec, případně perníkový adventní kapřík. Akce je vhodná pro širokou veřejnost – děti, dospělí i seniory. Zájemci si mohou přinést své perníčky, které si mohou nazdobit pod vedením paní Trembošové.

Kdy? Ve čtvrtek 26. listopadu v 15:30 hodin. **Kde?** Kuchyňka a víceúčelová místnost v Kulturním domě Dolní Lutyně. Vstupné je 30 korun.

Na tuto akci je NUTNÁ REZERVACE nejpozději do 13. listopadu a to osobně v kanceláři Osvětové besedy, tel. 734 788 717 nebo e-mailem: osvetovabeseda@dolnilutyne.org

Taneční večery v kulturním domě

V letošním roce opět pořádáme v místním sále kulturního domu taneční kurzy jak pro studenty, tak pro pokročilé. Studenti zahájili svůj taneční kurz v neděli 13. září, kde se sešlo celkem 17 párů. O týden později pak začali tančit také dospělí tanečníci v počtu 14 párů. Během 9 lekcí se budou oba kurzy učit základy společenských a latinskoamerických tanců pod vedením tanečního mistra Milana Kysučana.

Budeme rádi, pokud se s mnohými setkáme na tanečních zábavách a plesech, které se budou konat nejen v sále kulturního domu. **(mm)**

Srdečně všechny zveme na Vánoční výstavku kroužku dětí ŠIKULKY spojenou se soutěží „Vánoční okno“.

Tradičně se bude konat v Kulturním domě v Dolní Lutyni od pondělí 30. listopadu do středy 2. prosince od 8 do 16 hodin.

V pondělí 30. listopadu od 16 do 19 hodin bude v Kulturním domě přichystáno vánoční tvoření pro děti.

Uzavírka cyklotrasy

Vzhledem k plánované optimalizaci železniční trati Dětmarovice – Český Těšín, bude zhruba od 10. listopadu po dobu přibližně jednoho roku uzavřena část cyklostezky 6257 v Karviné. Cyklisté jedoucí podél řeky z Darkova neprojedou. Konkrétně se jedná o opravu železničního mostu nedaleko Parku Boženy Němcové.

Cyklostezka bude dočasně rozebrána a z toho důvodu je nutná úplná uzavírka. Informace o objízdných trasách najdete na webových stránkách: www.dolnilutyne.org **(red)**

Berušky mají z mistrovství dvě stříbra

Tanečnice Berušky se letos opět zapíší do obecní kroniky. Na srpnovém Mistrovství světa v mažoretkovém sportu totiž dosáhly úspěchů, které se prostě musí zdokumentovat. Z Arény Sparta v pražské Libni si děvčata dovezla dvě stříbrné medaile a tituly 1. vicemistryň světa!

Do Prahy vyrazily Berušky se svým četným fanklubem v posledním týdnu letních prázdnin. Vlakem opouštěly Bohumín 26. srpna v brzkých ranních hodinách a ve výborné náladě. A zatímco se střeďeční dopoledne neslo v duchu cestování a příprav, odpoledne už šlo pěkně do tuhého.

Soutěžilo se v kategorii SHOW, ve které se předvedly naše kadetky a juniorky. Kadetky představily svoji choreografii s názvem Cirkus a juniorky ohromily svojí taneční show inspirovanou řeckým bohem Diem. Fanklub Berušek opět nezklamal hlasitým povzbuzováním. Děvčata zatančila výborně a byla za to po zásluze odměněna. Za choreografii Cirkus získaly kadetky stříbrnou medaili, přičemž jim k zisku zlata chyběla pouhá desetina bodu. Obrovský úspěch slavily i juniorky, které rovněž dosáhly na stříbro.

Vyhlášení doprovázela obrovská radost a neobešlo se ani bez slz dojetí. Není divu, děvčata obstála v konkurenci 60 tanečních klubů a dala o sobě vědět do 11 zemí světa. Ve čtvrtek, který měly Berušky volný, se tak samozřejmě hlavně slavilo. Na program byl celodenní výlet do pražské ZOO, který vyšel perfektně a zpestřilo ho i jedno velké překvapení. Holky náhodou potkaly herce Rudolfa Hrušínského,



ho, který se s nimi zvěčnil na společné fotografii.

V pátek nastala velká chvíle pro tria soutěžící v kategorii POM POM. Zde nás reprezentoval tým kadetek ve složení Renáta Kněžíková, Vendula Ožogová a Michaela Moroňová.

Děvčata svým výkonem rozhodně nezklamala a ve velké konkurenci, kde rozhodovaly setiny bodu, získala hezké 7. místo. Berušky tak na sebe opět

mohou být pyšné, protože letošní sezóna pro ně byla mimořádně úspěšná.

Těchto úspěchů by ale nebylo bez trenérky Mgr. Petry Šostokové, ochotných a nadšených rodičů, obce Dolní Lutyně, Domu dětí a mládeže Orlová a všech ostatních sponzorů.

Tímto vám všem mnohokrát děkujeme a budeme velmi rádi, když nás budete podporovat i nadále.

(av)



Setkání jubilatů

Pátek 9. října patřil setkání jubilatů obce Dolní Lutyně. V místním sále kulturního domu se sešlo celkem 71 občanů, kteří v roce 2015 oslavili životní jubilea, a to 65, 70 a 75 let. Toto slavnostní odpoledne zahájil krátkým proslovem starosta Mgr. Pavel Buzek. Následně každý jubilant obdržel malou upomínku – ručník a dámy také růži. K tanci a poslechu hrál hudebník pan Rakus a vystoupil taneční soubor Berušky. Pevně věříme, že se toto setkání návštěvníkům líbilo a příjemně se pobavili. Do dalších let přejeme mnoho zdraví a životního elánu.

(mm)

Bałtyk 2015 – wspomnienia uczniów



Wycieczka była bardzo udana, a pogoda nam sprzyjała. – **Adam Wanieczek**

Na Zielonej Szkole najbardziej spodobała mi się piaszczysta plaża, olbrzymie przezroczyste morze, rzeźby z piasku, dyskoteki – po prostu wszystko. W domu będzie mi brakować morza i jodowanego powietrza. – **Adela Szpernolova**

Na Zielonej Szkole najbardziej podobały mi się spacerunki po plaży. Choć pogoda nie sprzyjała kąpielom, to nasze panie wymyślały dla nas ciekawe zabawy: kopaliśmy jamy, rzeźbiliśmy w piasku, graliśmy w piłkę, ringo albo po prostu leżeliśmy na karimatach.

Podobały mi się również zabawy z balonikami, za które otrzymaliśmy nagrody. Zabawne były też nocne podchody, na które wszyscy już długo się cieszyli. Robi mi się przykro gdy pomyślę, że za niedługo odjeżdżam. – **Anna Wachtarczyk**

Namiastka wakacji w czasie roku szkolnego? Dzięki Zielonej Szkole nad Bałtykiem wszystko jest możliwe! Jak co roku, Kongres Polaków umożliwił uczniom klas siódmych spędzenie wspaniałych chwil nad polskim morzem. O tym, co przeżyli, co zobaczyli i czego będzie brakować po powrocie do domu wypowiedzieli się siódmoklasiści PSP w Lutyni Dolnej w przeddzień swojego pożegnania z morzem. Oby tak pozytywne wspomnienia zapisywały się co roku w pamięci wszystkich siódmo-klasistów szkół z polskim językiem nauczania na Zaolziu.

Na Zielonej Szkole najbardziej podobało mi się plażowanie, podczas którego budowaliśmy różne rzeźby z piasku, graliśmy w piłkę nożną i braliśmy udział w nocnych podchodach. Pogoda była dobra. – **Andrzej Grabowski**

Na Zielonej Szkole najbardziej podobała mi się obróbka bursztynu.

Pan w pracowni obróbki opowiedział nam jak odróżnić bursztyn od tworzyw sztucznych.

Zapoznaliśmy się dwoma sposobami: rozpoznawanie bursztynu poprzez polewanie acetonem (bursztyn się nie rozpuści) oraz rozpoznawanie bursztynu poprzez zanurzenie w wodzie z dużą ilością soli (bursztyn będzie pływał po powierzchni).

Dowiedzieliśmy się, że bursztyn występuje w Morzu Bałtyckim dzięki lodowcom. Dzięki lodowcom, polski bursztyn jest też najtwardszy na świecie. Może występować w różnych kolorach oprócz fioletowego. – **Jakub Ligocki**

Na Zielonej Szkole najbardziej podobała mi się wycieczka na ruchome wydmy. Podobała mi się, ponieważ mogliśmy się na tych wydmach bawić. Jedyny minus tej wycieczki był jednak taki, że musieliśmy przejść wiele kilometrów, więc wszystkich bolały nogi.

Na Zielonej Szkole najbardziej podobał mi się dzień spędzony na Helu i w Gdyni. Na Helu płynęliśmy łodzią. Pan kapitan opowiadał nam różne ciekawe historie np. o zatopionych statkach. Rejs trwał godzinę. Potem poszliśmy do fokarium gdzie foki aportowały, turlały się i skakały.

Po południu autokar zawiózł nas do Gdyni, gdzie zwiedziliśmy oceanarium i obejrzelśmy cumujące w pobliżu statki: Dar Pomorza i ORP Błyskawicę. Tego dnia zbytnio nie padało, więc dzień był udany. – **Wiktor Macura**

Na Zielonej Szkole najbardziej podobały mi się dyskoteki, a były trzy. Odbywały się one zawsze po apelu o godzinie ósmej wieczorem. Muzykę zapewniali nam stróże.

Podobało mi się dobre nagłośnienie i efekty świetlne, a muzyka była różna – szybka i wolna. Nie wszyscy zostawali na dyskotekach, ale i tak było nas tam sporo. – **Paweł Niedoba**

Ciekawa wycieczka pezetkaowców

Niespełna pięćdziesiątka dolnolutyňských pezetkaowców i sympatyków uczestniczyła w sobotę 26. września w tradycyjnej jesiennej wycieczce krajoznawczej. Najpierw uczestnicy złożyli wizytę w wytwórni świec zapachowych państwa Beaty i Milana Šelów. Wytwórnia nazywa się Aromka, powstała w 1989 roku i znajduje się w arealu elektrowni ciepłej w Dzieńmorowicach. Właściciel Aromki Milan Šel ciekawie opowiadał o tym, jak wygląda proces produkcji świec z wosku palmowego, jak uzyskać różne kształty oraz w jaki sposób je barwić i ozdobić. Czas palenia świecy z wosku palmowego jest dłuższy niż z parafiny, ponadto płomień jest czysty i niekopący.

Następnie autokar zawiózł wycieczkowiczów do Karwiny, gdzie zwiedzić można było zamek frysztacki, rynek i park. W zamku znajduje się muzeum prezentujące eksponaty z kolekcji jednych z ostatnich właścicieli zamku - rodu Larischów. Podziwiać można było stylowe wnętrza, wyposażone w zbiory sztuki z XVI-XX wieku, flamandzkie tapiserie z XVII i XVIII wieku, porcelanę europejską i dywany perskie.



Smaczny obiad przygotowany był w restauracji Na Lapačce v Šenově, a stamtąd uczestnicy udali się do Obserwatorium astronomicznego i planetarium im. Johana Palisy Wyższej Szkoły Górniczej w Ostrawie. Planetarium zostało udostępnione dla zwiedzających w 1980 roku, zaś sala planetarium może pomieścić 100 osób. Tu zaproszono obecnych na seans

astronomiczny Z życia gwiazd, prezentujący ruch gwiazd i innych ciał niebieskich po orbicie nieba. Prowadzący interesująco wyjaśniał, jak gwiazdy rodzą się, dojrzewają, starzeją i umierają.

Pomimo niezbyt dobrej pogody wycieczka się udała, uczestnicy wrócili zadowoleni i przekonani, że to był bardzo ciekawy dzień!

Maria Sztwiertnia

„To już jesień“

Jesień to piękna pora roku, mieniąca się różnorodnymi kolorami. To również pora roku bogata w dary, takie jak: kasztany, żołądź, owoce, warzywa oraz grzyby i wiele innych. A co najważniejsze jesień to idealna pora roku na ognisko. W związku z czym korzystając z pięknej jesiennej pogody 24 września bieżącego roku, przedszkolaki z Przedszkola w Lutyni Dolnej zorganizowały ognisko integracyjne.

Wśród gości, swoją obecnością zaszczyliła nas Pani Dyrektor, która powitała wszystkich zgromadzonych oraz skierowała kilka słów do uczestników, po czym nasze integracyjne spotkanie zostało uroczystie rozpoczęte. Jak przystało na ognisko,

głównym przysmakiem były kielbaski, każdy z uczestników mógł spróbować



swoich sił i samodzielnie upiec swoją kielbaskę pod baczny okiem rodziców.

Dla małych łasuchów przygotowane były również przekąski i inne smakołyki. Dla przedszkolaków atrakcją nie tylko było pieczenie kielbasek, ale także wspólna zabawa w przedszkolnym ogrodzie. Zabawy i radości było co nie miara, dzieci bawiły się doskonale, a rodzice mogli sobie pogawędzić przy kawce.

Wszystkim bardzo miło i szybko upłynął czas wspólnej zabawy, a wszystko co dobre szybko się kończy, jednak na pamiątkę naszego spotkania pozostały zdjęcia i wspomnienia.

Przedszkolanki z Lutyni Dolnej

Byli jsme na sportovních kurzech

Pro předmaturitní ročníky všech studijních oborů Gymnázia a Obchodní akademie v Orlové tělocvikáři každoročně realizují týdenní sportovně turistické kurzy. Žáci gymnázia si mohou v červnu vybrat ze dvou nabídek – sjíždění Vltavy nebo kurz v Chorvatsku poblíž řeky Cetiny. Pro žáky odborných oborů pak v září připravujeme ve spolupráci s organizací Děti v pohybu – Outdoor and Colours turistický kurz na Moravici v Mokřinkách. Žáci tercie rovněž v září absolvovali sportovně turistický kurz, a to v Soběšovicích.

Pěší turistika, základy vodní turistiky na Vltavě, Moravici, základy raftingu na Cetině, základy lezení na cvičných skalách u Kružberku, cykloturistika, poznávání zajímavých míst



– Čertovy kameny u Vltavy, klášter ve Vyšším Brodě, teambuildingové a další hry jako softbal, frisbee, volejbal, basketbal, golf, pétanque. To je jen malý výčet z realizovaných aktivit.

Pro žáky zdravotně handicapované jsme pak v září realizovali týdenní příměstský kurz v prostorách školy. Žáci získali zkušenosti v poskytování první pomoci, stavění stanů, pracovali s mapami, buzolami apod. A jak vnímá turistický kurz jeden z účastníků?

Turisták s velkým "T"

Pět dní plných smíchu, adrenalinu, vody a skal bylo úžasných. V řece se vykoupali

li snad všichni, i když to bylo to, čeho jsme se báli nejvíc. Ale i tak byla ohromná sranda. U táboráku jsme si zazpívali, popovídali si, opekli buřty, každý den jsme hráli hry, učili se nové věci nebo jsme relaxovali. Zkrátka a dobře to byl úžasný turisták.

Díky všem těmto aktivitám žáci posilovali svou fyzickou zdatnost a také sociální dovednosti – spolupráce v týmu, pomoc druhému. Dík patří všem vyučujícím tělesné výchovy za realizaci těchto zážitkových aktivit.

Mgr. Pavel Kubínek,
ředitel Gymnázia
a Obchodní akademie, Orlová



SPOLEČENSKÁ KRONIKA

VÝROČÍ

V měsíci srpnu oslavili naši spoluobčané:

80 let Zdenka Adamiecová
Ludmila Nagyová

**Oslavenkyním gratulujeme a přeje-
me hlavně hodně zdraví, spokojenosti
a osobní pohody do dalších let.**

**Dne 11. září 2015 oslavili výročí zlaté
svatby manželé**
Karel a Jindřiška Adamčíkovi.

**Gratulujeme a přejeme hlavně
hodně zdraví a pohodu do dalších
společně prožitých let.**

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

**Dne 3. října 2015 jsme přivítali nové
dolnolutyňské občánky:**



Tomáš Sztula, Lukáš Jaborský, Milan Humlíček, Richard Škuta, Valerie Veronesi, Sebastián Galusek, Magdaléna Lasková



Karolína Pipek, Matěj a Kateřina Böhmovi, Jan Buchta, Elizabeth Vítková, Klára Juřenová

ROZLOUČILI JSME SE

Rozloučili jsme se s našimi občany:

Alois Semik, Anna Lopourová, Olga Stwiertniová, Hermína Suchanková

**Všem pozůstalým vyjadřujeme upří-
mnou soustrast.**

PODĚKOVÁNÍ



*Bůh si to přál,
proto ji zavolal.
V našich srdcích
však bude žít dál.*

Dne 18. září 2015
zemřela paní

Olga STWIERTNIOVA z Dolní Lutyně.

Děkujeme všem za účast na pohřbu,
projevenou soustrast a květinové dary.

Zároveň dne 29. října 2015 vzpome-
neme její nedožitě 88. narozeniny.
Za zarmoucenou rodinu manžel Vla-
dislav, dcera Ilona a syn Erich s rodi-
nami.

Děkujeme všem příbuzným, přátelům,
sousedům a známým za projevy sou-
strasti, květinové dary
a účast na posledním
rozloučení s tatínkem,
dědečkem a pradědeč-
kem, panem



Aloisem SEMIKEM.

Zarmoucená rodina.

Děkujeme všem příbuzným, známým,
sousedům, kamarádkám a bývalým
spolupracovníkům za účast, projev
soustrasti a květinové dary při posled-
ním rozloučení s naší milovanou
maminkou, paní

Annou LOPOUROVOU.

VZPOMÍNKY



*V srdci je bolest,
v očích jsou slzy,
proč jsi nám odešel,
tak náhle, tak brzy!
Čas utíká a nevrací, co vzal,
jen vzpomínka zůstává
v našich srdcích dál.*

Dne 17. října 2015 uplynulo 20 let,
co opustil tento svět pan

Vendelín MIČKO.

S láskou a úctou vzpomínají manželka
Helena a dcery s rodinami.



*Očím ses ztratila,
ale v srdcích
zůstaneš navždy.*

Dne 3. října 2015
uplynuly 3 roky, co nás
navždy opustila paní

Tonka WODECKÁ.

S láskou a úctou za celou rodinu dcera.



*Kdo žije v srdci svých
drahých, neumřel,
jenom je daleko.
Mrtev je ten,
kdo byl zapomenut.*

Dne 15. října 2015
jsme vzpomněli
nedožitě 62. narozeniny pana

Josefa HARWOTA z Věřňovic

a zároveň 6. listopadu 2015 si připome-
neme 6. výročí jeho úmrtí.

S láskou vzpomínají manželka, syn
Patrik s Radkou a dcera Táňa s rodinou.

*Kdo v srdcích žije,
nezemřel.*

Dne 31. října 2015
vzpomeneme 2. smutné
výročí, kdy nás navždy
opustil pan



Ladislav WENCEL.

S láskou vzpomínají a nikdy nezapo-
menou manželka Ilona, syn Saša, dcera
Mirka a rodina.

*Čas rychle ubíhá,
ale bolest v našich srdcích
je stále stejně hluboká.*

Dne 2. října 2015 jsme
vzpomněli 20. výročí
úmrtí naší milované
maminky, babičky
a prababičky, paní

Vlasty JAROŠKOVÉ.

S láskou vzpomínají dcery s rodinami.



*Dny plynou
jak tiché řeky proud,
jen bolest v srdci trvá
a nedá zapomenout.*

Dne 1. listopadu 2015
vzpomeneme 5. výročí
úmrtí paní

Dáši KOCUROVÉ z Věřňovic.

S láskou a úctou vzpomínají manžel
a dcery s rodinami.



*Kdo byl milován,
není zapomenut.*

Dne 23. října 2015 uply-
nuly 2 roky od úmrtí
naší milované maminky,
babičky a prababičky,
paní

Boženy NAWRATOVÉ.

S láskou a úctou vzpomínají dcera
Zdeňka, vnučka Ilonka s manželem
Jiřím a pravnuci Hynek a Radim.

*Díky za to,
čím jsi pro nás byla,
za každý den,
který jsi pro nás žila.*

Dne 26. října 2015
by se dožila 100 let paní



Adolfina KOLARCZYKOVÁ

a zároveň jsme si 29. září 2015
připomněli 15. výročí jejího úmrtí.
S láskou a úctou vzpomínají a nikdy
nezapomenou dcera Jaroslava, syn
Andělín s rodinami.

*Jak krásné by bylo k naro-
zeninám Ti přát,
jak těžké je u Tvého
hrobu stát.
Jen kytičku Ti na něj
můžeme dát a vzpomínat.*

Dne 31. října 2015 jsme
vzpomněli nedožitých
94 let pana



Viléma HOLEŠE.

S láskou a úctou vzpomínají vnuk
David a dcera Inka.

*Těžko se s Tebou loučilo,
těžké je bez Tebe žít.
Láska však smrti nekončí,
v srdci Tě máme
a vždy budeme mít.*

Dne 18. října 2015 jsme
vzpomněli 2. smutné
výročí úmrtí pana



Jozefa MIČKY

a zároveň dne 1. prosince 2015 vzpo-
meneme jeho nedožitých 78 let.



Špatný podzim našich fotbalistů

Hráči Sokola nezažívají dobré období. V tabulce se drží u dna, výkony jsou chabé, mužstvo se hledá, velkou bolestí je koncovka. Trenér nad výkony některých hráčů jen nechápavě kroutí hlavou.

TJ Dobruška – Sokol Dolní Lutyně 4:3 (2:0)

Hotovou přestřelku rozpoutala obě mužstva na hřišti Dobrušky. Domácí tým se ujal vedení ve 20. minutě sporným gólem. Po rohovém kopu odkopl balon z brankové čáry Ochodek a arbitř Trojan po pěti sekundách váhání odpískal gól. Údajně už byl balon za brankovou čarou.

„Nevím, jak to mohl rozhodčí ze dvaceti metrů vidět. Ani pomezí nic nesignalizoval,“ nepozdával se Skálovi první gólový okamžik. Hosty branka – nebranka otřásla, takže zanedlouho inkasovali znovu. Už regulérně.

Po poločase sice Pěgřim snížil, ale chyba byla, že Lutyně dovolila domácím brzy znovu odskočit. Nitka pak dvěma góly skóre srovnal a hosté byli na koni. Když už se nadechovali k obratu, udělali další chybu a inkasovali poctvé. Do toho jim ještě rozhodčí vyloučil Twrdého.

Branky: 22. a 56. Somr, 20. Klesniak, 75. Marián Causidis – 62. a 72. Nitka, 50. Pěgřim.

Sokol Dolní Lutyně – AFC Veřovice 1:3 (1:1)

Špatná fyzička, málo tréninku a nemocní hráči. Tak vypadala situace v mužstvu Sokola přes zápasem s Veřovicemi. K utkání proti Veřovicím vyběhlo jedenáct hráčů a na lavičce zůstali další dva. Jeden brankář a jeden nepoužitelný hráč. Při zranění Pěgřima nakonec musel do pole náhradní gólman Kunčický. Všechna negativa se bohužel projevila i na výsledku.

Hra samotná nevyhlížela proti Veřovicím zase tak tragicky. Problémem Lutyně je koncovka. Už po pár minutách měl gól na noze Wita, ale nastřelil

jen posledního obránce stojícího před ním. Ve 26. minutě své zaváhání napravil vedoucí brankou po hezké přihrávce Nitky, ale pak zase v tutovce neuspěl Macháček. Do toho trefil Šrubař tyč. Hosté srovnali ještě do poločasu, a když brzy po změně stran dali vedoucí gól, začala se domácí hra borit. Na odpor už se Dolnolutyňští nezmožili a hosté v závěru pečtili výsledek.

Branky: 26. Wita – 30. Knybel, 50. Fojtík, 85. Hanko.



SK Stonava – Sokol Dolní Lutyně 0:1 (0:0)

Předchozí špatné výsledky hráči Sokola odčinili ve Stonavě, kde zaznamenali své letošní teprve druhé vítězství. Hrdinou utkání se stal Pavel Twrdý, který v 65. minutě po akci Ochodka přeloboval gólmana Gaszczyka. Stejně tak by si ale titul muže zápasu zasloužil dolnolutyňský gólman Šajer, který chytil Stonavě několik šancí.

„Musím upřímně přiznat, že Stonava působila celou dobu fotbalovějším dojmem. Hned od začátku nás zatlačila, a kdyby nám dala tři branky, nebylo co řešit. Jenže všechny gólovky zahodila a my učtili šanci na body,“ líčil bezprostřední dojmy po zápase trenér Jiří Skála.

Hosté si byli vědomi stonavské útočné síly i vlastní situace v tabulce, takže se věnovali v první řadě systematické defenzivní činnosti.

„Nahoře jsme hráli jen na vysunutého Ochodka a spoléhali na brejky. Ochodka v nich doplňovali buď Twrdý, nebo Šrubař,“ poodhalil Skála taktické plány.

Branka: 65. Twrdý.

TJ Bystřice – Sokol Dolní Lutyně 2:0 (2:0)

„Tušili jsme problémy, protože Bystřice doma pravidelně boduje, ale naši děravou defenzivou jsme jí to hodně ulehčili,“ poznamenal po zápase trenér lutyňských fotbalistů Jiří Skála.

Výkon mužstva mu přišel hodně vlažný, jako by si hráči přišli zahrát poutový fotbal bez nasazení. Z toho se také rekrutoval první gól. Vzápětí přišel druhý gól a uklidnění do domácích řad.

„Špatně jsme zdvojovali. Udělali jsme kiksy v obraně, a to se trestá. Pak měl sice šanci Fismol, ale celé to zardil,“ nebyl spokojen trenér Sokola.

Herně to hostům nešlo, a tak si vypracovali do konce poločasu jen jednu pořádnou šanci. Šrubař ale neuspěl. Lutyně znovu doplatila na neschopnost proměňovat tutovky. Mezi 65. a 85. minutou si vytvořila rovnou tři, jenže Nitka, Šrubař ani Pěgřim neuspěli a výsledková korekce, natož zvrát, se nekonaly.

Branky: 12. Samek, 15. Placzek.